

# ПАСТУХ — ДОЛЖНОСТЬ ОТВЕТСТВЕННАЯ

Пасти коров, казалось бы, — простое дело. Выгони вовремя животных на пастбище и поглядывай, чтобы на посевы не направились. Придет время — гони на место дойки, проследи, чтобы не разбежались. А на самом деле все далеко не так. От того, как пастух работает, зависят надои молока. На опубликованной на днях животноводческой странице не трудно проследить это.

Взять, к примеру, пастухов из Ишима совхоза «Улановский». Там три гурта коров. На всех трудятся вроде бы неплохие животноводы. А вот самого высокого показателя — 356 килограммов молока на каждую корову — добились в июне Иван Андреевич Бауэр, Николай Иванович Коньков и Николай Дмитриевич Попов. И только потому, что к своей работе относятся творчески. Первое условие — соблюдают распорядок дня. Пасут животных минимум 18 часов в сутки, не дают коровам долго залеживаться на отдыхе. Движение стада рассчитывают так, чтобы избежать лишних перегонов, чтобы пастухи, пил вдоволь воду и ко времени дойки находились как можно ближе к стоянке. И после окончания дойки долго не задерживаются животные — сразу же идут на пастбище. Пастухи следят за здоровьем коров, чуть что, обращаются к ветеринарным работникам. Заботятся о том, чтобы были соль-лизунец, а привезенная на место стоянки зеленая подкормка снотом не затапывалась. Пасут коров и днем, и ночью.

Добрая слава идет в колхозе «Победа» о пастухах дойного гурта В. Дубинине, В. Озерове, В. Солодовникове и Н. Тюрине. Они обеспечили надой молока от каждой коровы в июне по 383 килограмма. По 382 килограмма получили за это время пастухи В. Бурухин, В. Эллер и И. Шаландов из совхоза «Яйский», по 300 с лишним килограммов — многие другие.

Все это радует. Радует потому, что растет мастерство наших животноводов. Зимняя ветеринарная учеба приносит свои плоды. Теперь уже редко встретишь пастуха, который бы не понимал всей ответственности, которая лежит на нем за продуктивность общественного стада. Каждый старается делать все, чтобы росли надои с каждым днем. Оно и понятно. Готова достойную встречу 50-летию образования СССР, животноводы района взяли высокое обязательство: надой за летние месяцы 1150—1200 килограммов молока на корову, а по колхозу «Победа» — 1250, Судженской ферме совхоза «Яйский» — по 1300 килограммов.

И все же положение с надоями молока остается пока тревожным. В июне по району полагалось получить по 300 килограммов молока от коровы, а надоено на 13 килограммов меньше. В июле надо получить минимум 330, в августе — 300, в сентябре — 240. Задача не из легких. Она требует максимум старания всех животноводов. Главную роль в этом должны сыграть пастухи.

Но среди пастухов есть еще люди, которые недобросовестно относятся к исполнению своих обязанностей. В Суровской ферме совхоза «Первомайский», Соболинской совхоза «Вознесенский», в бригаде тов. Кулькина из совхоза «Улановский» и Марьевской одноименного совхоза пастухи часто бывают во хмелю. Поздно выгоняют коров на пастбище. Где уже им до ночной пастбы. Не регулируют они страивание пастбищ. Поэтому здесь в последнее время надои покатались вниз. Создалась явная угроза недобора продукции в июле, а значит и в последующие месяцы.

Пастух — должность ответственная, на нее полагается подбирать добросовестных, трудолюбивых людей. А если туда попали по каким-либо причинам случайные люди, надо учить, воспитывать их. Делать это — прямая обязанность профсоюзных и партийных организаций на местах. К нерадивым принимать самые строгие меры административного и общественного воздействия через товарищеские суды, женсоветы, профсоюзные и партийные группы. И в обязательном порядке поднимать на щит трудовой славы тех, кто добивается высоких показателей. Обобщать и распространять их опыт, поощрять морально и материально.

Товарищи пастухи, доярки, специалисты животноводства! Судьба выполнения высоких обязательств в честь 50-летия образования СССР — в ваших руках. Больше организованности, кропотливого повседневного труда, боевого и действенного соревнования за выполнение поставленных задач!

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ

В первой колонке — скошено трав (га), во второй — заготовлено сена, в третьей — заложено сенажа, в четвертой — силоса (тонн).

Данные на 19 июля.

КОЛХОЗЫ:				
«Победа»	439	149	448	—
«Родина»	805	13	388	340
СОВХОЗЫ:				
Первомайский	404	9	—	525
Улановский	1050	—	512	445
Яйский	575	—	—	—
Вознесенский	1011	75	50	635
Марьевский	544	111	256	—
Анжерский	218	—	129	56
По району	5046	357	1783	2001

ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

# В ПЕДЕ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## К КОММУНИЗМУ

Год издания  
34-й  
№ 87 (3670)  
ЧЕТВЕРГ  
20  
июля  
1972 г.  
Цена 2 коп.

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## Заготовка кормов — ударный фронт!

● В РАЙКОМЕ КПСС

### НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Бюро райкома КПСС обсудило 18 июля вопрос о ходе заготовки кормов в колхозах и совхозах. Отметило, что в районе имеются все возможности для выполнения и перевыполнения планов заготовки сочных и грубых кормов. Однако работа эта идет крайне неудовлетворительно. Некоторые руководители и специалисты хозяйств, вместо того, чтобы принять действенные меры для обеспечения организованного проведения заготовки кормов в условиях неблагоприятной погоды, допустили запаздывание с косовидей трав, не создали фронта работ для механизированных звеньев на заготовке сенажа и сена, крайне мало заложили силоса из дикорастущих трав. В ряде хозяйств непроизводительно используется техника.

Отметило, что в колхозах «Победа» и «Родина», в совхозе «Вознесенский» более организованно приступили к заготовке кормов, в результате чего здесь больше всех припасено сенажа, сена и силоса. А вот в совхозе «Яйский» с этой работой медлят, не заготовили ни одной тонны кормов, мало припасли травяной муки. Медленно разворачивается работа и в остальных хозяйствах.

Партийные комитеты совхозов и колхозов не дают принципиальной оценки фактам неорганизованности на заготовке кормов, безответственности отдельных руководителей, недостаточно проводят массово-политическую работу с людьми по организации социалистического соревнования, укреплению трудовой дисциплины.

Бюро райкома КПСС обязало управление сельского хозяйства райисполкома, парткомы хозяйств, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов устранить имеющиеся недостатки в заготовке кормов, принять неотложные меры направленные на усиление темпов и повышение качества заготовки кормов, на выполне-

ние и перевыполнение заданий каждым колхозом и совхозом. Оперативно и конкретно разбираться с ходом работ по каждому отделению, бригаде, механизированному звену. Обеспечить высокопроизводительное использование техники на заготовке сенажа, сена и силоса. Обратив особое внимание на качество заготавливаемых кормов. Привлекать к этой работе трудящихся учреждений и организаций, находящихся на территории совхозов и колхозов.

Предложено развернуть организаторскую и массово-политическую работу по выполнению условий социалистического соревнования на заготовке кормов, широко распространять опыт передовых звеньев, бригад и отделений. Создать временные партийные группы и посты народного контроля, депутатские посты, возложив на них ответственность за состояние дел на заготовке кормов, морально и материально поощрять передовиков за высокую производительность труда, маневрирование техникой и людьми в связи с неустойчивой погодой. Чтобы наверстать упущенное, включить в работу все тракторные и конные сенокосилки, грабли, для усиления темпов закладки сенажа, кукурузоуборочные комбайны и другие машины. Довести планы задания до звеньев бригад, и каждого рабочего совхоза и колхозника на пять-десять дней. Подводить итоги работы за день, неделю, поощрять передовиков, выполняющих условия соревнования, морально и материально. Работать на заготовке кормов все световое время.

Развернуть организаторскую работу по почину коллективов совхозов «Пачинский», «Ступинский», «Чусовитинский», «Яшкинский» и «Антибесский», колхоза имени Ульянова Юргинского района, и поддерживающего это начинание колхоза «Родина» нашего района за создание полугодового запаса кормов. Использовать для этого все источники их накопления.

## СТОРОННИЕ НАБЛЮДАТЕЛИ

Когда заходит разговор о подготовке животноводческих помещений к зиме, управляющий Привольным отделением совхоза «Вознесенский» Николай Прокопьевич Логунов откровенно признается:

— Не приступали еще. Но обязательно сделаем все, как надо. Мы же сомневаемся. Ведь такое же заверение было и при подготовке фермы к прошедшей зимовке. И ведь не сделали. Людям пришлось ремонтировать коровник и телятник влопыхах, на скорую руку, мучились и прозимовали кое-как. Много продукции не додали государству из-за массы неполадок.

Подобная картина повторяется и нынче. В коровнике надо заменять полы, лотки для транспорта, убирающего навоз, ремонтировать окна и двери. Тут даже прошлогодний навоз не удален. Как поставлена тракторная тележка в проходе возле жижесборника, как загрузили ее навозом ранней весной, так и стоит она по сей день. Когда же все это будет приводиться в порядок?

— Нет людей, — беспомощно разводит руками управляющий. Да, рабочих рук в Привольном не густо. Но изыскать можно, если позабиться. Немало в селе пенсионеров и подростков. Пого-

вори с ними, обеспечь фронт работ и дело пойдет. Вся беда в том, что у управляющего руки до этого не доходят. Он оправдывается тем, что много людей отбирает сенокос, уход за посевами. А до сенокоса, после окончания сева, что они делали? Будь правильно организован труд людей, коровник давно был бы готов к приему скота на зиму.

В коровнике смонтировано оборудование для механической дойки, автопоилки. Их тоже пора проверять, ремонтировать. Но и этим делом никто не занимается. Много говорят здесь о механизации раздачи кормов. Тут уж, конечно, не до новейшего оборудования для этих целей. Но можно облегчить труд доярок. В проходах когда-то работала подвешенная дорожка, есть вагонетки. Но, оказывается, дорожка не действует из-за пустяка — некому вытолкнуть несколько роликов.

Немало работ и в телятнике. Его надо очистить от прошлогоднего навоза, просушить и продезинфицировать. Но за это никто не берется.

А что же партийная организация, ее секретарь А. С. Васильков и коммунисты? Занимают позицию сторонних наблюдателей. Как заявил управляющий отделением Логунов, с начала года тут

не было ни одного партийного собрания. Даже сейчас, когда в полном разгаре сенокосная страда, когда надо готовиться к уборке урожая и ремонтировать животноводческие помещения, парторганизация не вникает в ход событий, никак на них не влияет. В Привольном поговаривают, что де секретарь парторганизации тов. Васильков — пенсионер, с него и спрос такой. Но он ведь коммунист, ему доверена большая и ответственная должность. Значит не к лицу ему, старому коммунисту, недобросовестно относиться к партийному поручению. Можно привести немало примеров, когда коммунисты-пенсионеры показывают образцы в выполнении партийного долга, не являясь секретарями парторганизации. А тут такая пассивность.

В Привольном нынче будет зимовать 180 коров и более 30 телят. Помещения для них надо готовить заранее, именно сейчас, не откладывая на поздний срок. И ввязаться за эту работу в первую очередь следует партийной организации, коммунистам. Скоту должна быть обеспечена теплая зимовка, в помещениях наведен образцовый порядок, а механизация трудоемких процессов должна быть на ходу.

И. ПАВЛОВ,

## ТВОЙ ДОЛГ, ДЕПУТАТ

Постоянные комиссии местных Советов являются органами, создаваемыми из числа депутатов. В их деятельности ярко проявляется характер Советов как органов, не только принимающих решения, но и обеспечивающих претворение их в жизнь.

Круг деятельности постоянных комиссий чрезвычайно многообразен и широк. Они разрабатывают мероприятия, направленные на выявление новых резервов в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, на улучшение руководства производством. Заботятся о наилучшем удовлетворении культурных, бытовых, жилищных и других условий жизни трудящихся.

На прошедших в июне 1971 года первых сессиях сельских и поселкового Советов в районе образовано 69 постоянных комиссий по различным отраслям управления. В их работе участвует свыше 200 депутатов и около 400 активистов.

Многие из постоянных комиссий сельских и поселкового Советов по поручению Совета, а также по собственной инициативе контролируют работу предприятий, учреждений, организаций — школ, больниц, клубов, магазинов, столовых и других, оказывают им большую помощь. Часто выступают непосредственными инициаторами и организаторами проведения тех или иных мероприятий, направленных на улучшение работы организаций и учреждений, на мобилизацию творческой активности трудящихся масс. Примером тому могут слу-

жить постоянные комиссии Судженского сельского Совета по сельскому хозяйству (председатель Д. Е. Шацман), по социалистической законности и охране общественного порядка Яйского поселкового Совета (председатель Е. И. Горбач) и Судженского сельского Совета (председатель

служиванию населения. В результате план товарооборота ежеквартально перевыполняется, повысилась культура обслуживания и улучшился ассортимент товаров. Ежеквартально перевыполняется план мобилизации денежных средств.

В центре внимания комиссии по народному образованию Яйского поселкового Совета (пред-

ствие в разработке и осуществлении мероприятий по соблюдению социалистической законности и охраны общественного порядка. Так, в ноябре 1971 года комиссия готовила вопрос на исполком поселкового Совета «О рассмотрении писем, жалоб и заявлений трудящихся на фабрике «Восход» и хлебокомбината. По инициативе комиссии рассматривался вопрос

также решений сессий, исполкомов сельских Советов. Многие комиссии и особенно вышеупомянутые работают в тесном контакте с коллективами совхозов, колхозов, осуществляют контроль за выполнением планов заготовки сельскохозяйственных продуктов, занимаются благоустройством населенных пунктов, улучшением торгового, медицинского и культурного обслуживания населения. Исполкомы многих Советов стали больше оказывать им практической помощи.

Вместе с тем, в организации работы постоянных комиссий имеются существенные недостатки. Некоторые из них слабо занимаются жизненно важными вопросами (Вознесенский, Ишимский, Китатский сельские Советы). Бездействуют комиссии по социализации и охране общественного порядка в Бекетском сельсовете (председатель Д. Н. Юрьев), в Дачно-Троицком (председатель И. П. Горбачев), планово-бюджетная Яйского поссовета (председатель В. Н. Вутта).

Исполкомам сельских Советов нужно повысить роль постоянных комиссий, усилить их влияние на решение конкретных задач, связанных с улучшением обслуживания населения. Оказывать им помощь в работе. Организовать систематическую учебу председателей, секретарей и членов комиссий. Всемерно поддерживать постоянные комиссии в выполнении вынесенных рекомендаций. Строго спрашивать с руководителей, которые слабо реагируют на их предложения.

Ю. ВЕНЕДИКТОВ,  
инструктор райисполкома.

## ПОСТОЯННЫЕ КОМИССИИ

А. А. Гребенюк). Эти комиссии регулярно проводят заседания, работу планируют поквартально. Например, по инициативе сельскохозяйственной комиссии Судженского Совета была проведена большая организаторская работа по созданию звеньев по механизированной заготовке кормов, мобилизации неработающей части населения на уборку урожая в 1971 году. Проводится разъяснительная работа среди односельчан по продаже излишков молока государству и других сельскохозяйственных продуктов, что позволило только в минувшем году закупить мяса 570 цнт, молока — 50 цнт, шерсти — 4,3 цнт. С начала текущего года у населения закуплено свыше 80 центнеров молока. Комиссия осуществляет постоянный контроль за использованием сельскохозяйственной техники. В июне проверила ход ремонта сеноуборочных машин в отделениях и вопрос вынесла на рассмотрение исполкома.

Планово-бюджетная и торговли комиссия того же Совета (председатель Л. Г. Антеева) много внимания уделяет торговому об-

седатель В. К. Клименкова) вопросы правильности постановки учебно-воспитательной работы в школах и детских учреждениях. В августе 1971 года на своем заседании комиссия рассматривала вопрос о ходе подготовки школ р. п. Яя к новому учебному году. В ходе подготовки его были затронуты вопросы создания нормальных бытовых условий учителям — обеспечение их квартирами, топливом и другими коммунальными услугами. В ноябре минувшего и в феврале 1972 года на заседании слушались вопросы посещаемости и успеваемости учащихся школ № 6 и 5, 1 и 2 средних школ. Слушались родители слабоуспевающих учеников Дегтярева Сергея (школа № 6), Березикова Юрия (школа № 5) и другие. В текущем году комиссия рассмотрела вопрос «Об организации летнего отдыха детей», наметила мероприятия, которые претворяются в жизнь.

Постоянная комиссия по социализации и охране общественного порядка Яйского поселкового Совета (председатель Е. И. Горбач) принимает активное уча-

«О состоянии и мерах по укреплению соцзаконности в р. п. Яя» на сессии поселкового Совета в феврале текущего года, и в этом же месяце готовился вопрос на исполком поссовета «О работе добровольных народных дружин в Яйском лесозаводе и лесопильно-лепечном». Комиссия выделяет содокладчиков на сессиях поселкового Совета, принимает участие в проведении работы по разъяснению действующего законодательства среди трудящихся.

Следует отметить положительную работу постоянных комиссий и других сельских и поселкового Советов. Например, комиссию по здравоохранению Яйского поселкового Совета (председатель Л. П. Кузнецова) бюджетно-финансовую Бекетского сельсовета (председатель Д. А. Швед), по здравоохранению Дачно-Троицкого сельсовета (председатель В. В. Шелехова) и других. Отличительной чертой многих из них является действенность и предметность в работе, постоянный контроль за исполнением собственных постановлений, а

## НА ПРОСТОРАХ РОДИНЫ

**ДОТНУВА (Литовская ССР).** Здесь прошли пятые Всесоюзные соревнования механизаторов-пахарей. Победителем стал А. Слепцов из колхоза имени Калинин Воловского района Тульской области. На втором месте — представитель Латвии Р. Лаздиньш, механизатор из опытного хозяйства «Скriverи» Стукцинского района. На третьем — механизатор совхоза «Улюнай» Паневежского района Литовской ССР В. Пукис. Среди женщин победила З. Лебедене, трактористка опытного хозяйства Литовского научно-исследовательского института в Дотнуве. Серебряную медаль завоевала Э. Рыым из колхоза «Эдаси» Вырусского района Эстонской ССР, бронзовую — представительница Молдавии А. Шаркова.



В Делятинском лесокombинате (Ивано-Франковская область) особое внимание уделяется семеноводству. Этой работой руководит лесничий Подлесновского лесничества Юрий Юлианович Боберский.

На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Ю. Ю. Боберский в теплице комбината.

Фото В. Миговича.  
(Фотохроника ТАСС)

**СЕЛО ИПАТОВО (СТАВРОПОЛЬСКИЙ КРАЙ).** Завершился XII Всероссийский конкурс мастеров скоростной стрижки овец. Чемпионом РСФСР среди мужчин стал работник совхоза «Сторожевский» Карачаево-Черкесской автономной области Ставропольского края А. И. Айбазов. Высшего результата добился стригаль совхоза «Палласовский» Волгоградской области К. К. Числова.

**КАРАГАНДА.** Трудяники совхоза имени Дзержинского Тельманского района выполнили годовой план накопления кормов. Теперь они решили создать двухгодичный запас, равный 9 тысячам тонн. На косовице применен зеленый конвейер. Высохшие травы подбирают переоборудованными зерновыми комбайнами и стогуют. Половина сена прессуется.

**ЛЕНИНГРАД.** «Зеленый десант», насчитывающий 55 тысяч молодых добровольцев, вышел в минувшие субботу и воскресенье на дуга и пастбища Приневской низменности. Посланцы Ленинграда и промышленных центров области заготовили около пяти тысяч тонн сена, заложили в траншеи 5,5 тысячи тонн сенажа.

**АЛМА-АТА.** Почти до нового урожая сохранилась партия прошлогодних фруктов, одетых в синтетическую «рубашку», которая предложена химиками Алма-Аты. Это — пластичное прозрачное вещество, синтезированное на основе парафина. Как показали эксперименты, такая синтетическая защита обеспечивает практически полную сохранность фруктов в обычных хранилищах — отход составил всего 0,4 процента.

## О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Тракторист колхоза «Родина» коммунист Николай Александрович Козлов поселял кукурузу и обработал междурядья, уничтожил сорняки на картофельных плантациях. А сейчас заготавливает сенаж для скота. Все работы выполняет высококачественно и в срок.

На снимке: Н. А. Козлов.

Фото В. Глушкова.



## ПРИЗВАНИЕ

Совсем недавно Людмила Алексеевна Ухинова и Раиса Алексеевна Дорохова работают в адвокатуре района. В прошлом году они закончили учебу в Калининградском университете и вышли работать в Кузбасс, в наш рабочий поселок. Людмила Алексеевна заведует Яйской юридической консультацией и по совместительству работает юристом трактороремонтного завода. Раиса Алексеевна — адвокат и тоже по совместительству исполняет обязанности юриста в совхозе «Анжерский».

Л. Ухинову я застал за рабочим столом. Тепло поздоровавшись, она, отложив дела, каким-то интересным, проникновенным и, вместе с тем, теплым привлекающим взглядом в сопровождении «садитесь, пожалуйста» — усадила меня на стул, видимо, думая, что я очередной посетитель.

— Работайте, пожалуйста, подожду, — сказал я.

— Нет, уж коли пришли, стало

быть что-то неотложное у вас. Выкладывайте, а то, что в папке, я уже знаю.

Познакомились. Я попросил рассказать о себе, как она оказалась в Кузбассе, как относится к своей профессии и что ее привлекает сейчас. Людмила сказала, что любит свою специальность за то, что является проводником юридических знаний.

— Главным в работе, — говорит Л. Ухинова, — считаю пропаганду юридических знаний. Мы ее ведем по линии наших прямых обязанностей и по поручению районного общества «Знание». Редкая неделя проходит, чтобы нам не приходилось выступать перед населением с разъяснением законов и правил социалистического общежития.

Мы особенно придаем большое значение пропаганде юридических знаний молодежи, потому что взрослый имеет жизненный опыт, знает, что можно, а что нельзя. Молодежь, порой, не различает

этих границ, а если и понимает разницу, то не совсем ясно. Приходится разъяснять. За последнее время мы прочитали их на темы: «Социалистическая законность и правопорядок» — в первой школе, «О новом в законодательстве о браке в семье», «Роль суда, прокуратуры и адвокатуры», «Образ В. И. Ленина — образец для подражания» и другие.

В свободное от работы время, а его бывает мало, читаю литературу. Нам, юристам, никак нельзя не быть в курсе новинки как юридических, так и других. Иной раз слушатели задают вопросы совсем не по теме законодательства. Приходится разъяснять и такие.

Я далека от мысли, что прокуратура или суд не одинакового со мной мнения. Вместе мы делаем общее дело и оно направлено на борьбу с преступностью, которая, надо сказать, в районе несколько сократилась. Теперь о дополнительной юри-

дической нагрузке. Работать юристом-консультантом считаю делом почетным. Хочу заметить, что сейчас руководители предприятий, да и другие должностные лица, довольно грамотные не только по специальности, но и юридически. К примеру, в ТРЗ работник отдела кадров тов. Носкова в совершенстве изучила трудовое законодательство. Все приказы составляет грамотно, юридически обоснованно и редко приходится вмешиваться, чтобы что-то поправить. Или vezető руководителя завода тов. Епифанцева. Он и знает и в то же время, если надо что-то уточнить, обязательно пригласит и только потом выносит окончательное решение по какому-либо вопросу.

Все это — и адвокатура, и работа в должности юриста составляют цель мою в жизни. Пропагандируя наши советские законы, мы сами учимся, познаем практику ведения дел у старших товарищей.

Ф. ВОЛКОВ,  
районный радиоорганизатор.



## Комсомольско-молодежная СТРАНИЦА



С комсомольским задором трудится на заготовке кормов для общественного животноводства тракторист колхоза «Родина» Николай Савченко. В этом году он первым выехал на своем «Беларусе» с «КИР-1,5» на косовицу трав для закладки силоса.

На снимке: Николай Савченко.

Фото В. Глушкова.

Приглашаем к разговору

### БОЛЬШЕ ХОРОШИХ ЧУВСТВ

Однажды мне пришлось принять участие в споре о чувствах, которые нами владеют. Аудитория была не обширной, всего несколько человек, можно сказать, мои ровесники. Говорили о вежливости. А в конце спора родилась, как всегда, истина, что вежливость — это не профессия, а необходимое условие в человеческом общении.

Стоит нам выйти за порог дома и коснуться жизни соседей, друзей, как мы тут же сталкиваемся с разными явлениями, которые влияют на психику человека, а некоторые дурные поступки разедают души человеческие, как ржа железо. Я знал одну семью, где молодая прелестная жена «нежно» отвечала мужу: «Хочешь жрать — готовь сам». А чуть позже семья распалась, возник серьезный конфликт, который покалечил душу их единственного ребенка.

Разговор о грубости, порой доходящий до пошлости, стал животрепещущим. Иногда приходят такие письма и в редакцию, где авторы сообщают о грубом отношении молодежи, не признающих ни маленьких, ни пожилых.

На человека, на его душу особенно серьезно влияет отрицательный климат окружающих. Словом можно поднять настроение и можно его снизить, омрачить до предела. И не нужно здесь барометра,

чтобы определить его. Очень уж стала популярной извечная проблема «отцов и детей», поведение некоторой части молодежи в автотобусах, когда мы, порой, забываем уступить место бабушке или дедушке.

Как известно, молодежь в наше время имеет высокое внутреннее сознание ценности своей личности. Это здорово! Но как жаль, что мы порой не знаем, что в каждом человеке, во мне, в нем, в вас существует своя личность, своя гордость, свое «я». И совсем не трудно понять, когда идешь вечером по улицам поселка и встречаешься с юношами и девушками, употребляющими в своей речи такие слова и выражения их «языка» переведешь. А вы попробовали сделать им замечание? А если и постараетесь, напрасно!

Мы стали сильными и богатыми, нарядными и модными. Но, завоевав эти высоты, порой плохо знаем науку общения. Мне не верится, что 16-летний подросток, выпрашивающий у продавца опустить ему спиртное, и друзья, стоящие в ожидании своего товарища, намечающие «план действия», вырастут в достойных граждан нашей страны, которые смогут защитить людей от бед и горя. Или молодой человек, не извинившись, просит у работника

прилавка срочно отпустить ему пол-литровку вне очереди. Люди возмущены. А продавец? Почему бы ему в данный момент не сделать замечание, сделать так, чтобы нарушитель порядка простоял эту длинную очередь в ожидании. Вот и факт потворства грубости. В человеческом общении важны все аргументы воспитания. Это, если вы согласитесь, целое искусство, это высшая форма его. Я был свидетелем такого случая. Идет по улице молодой человек с портфелем «Приезжий», — подумал я. Он останавливает мальчишку лет десяти и спрашивает улицу, именно ту, на которой они стоят. Мальчишка, не терпясь, произносит: «Это не та улица, идите вон туда». Мою удивлению не было предела. Шла женщина и подсказала молодому человеку улицу, объяснив, что это и есть та улица, а юнца настыдила.

Пора нам присмотреться к себе построже, не рассчитывать как в магазине, на жалобные книги. Начинать нужно не с них, а со школьной скамьи, лучше, когда ребенок еще ползает. Пора научиться регулировать общественные эмоции. Пусть не будет плохих чувств, находите чувства хорошие. Они так нужны.

Ф. БАЯЗИТОВ,

студент-практикант Кемеровского медицинского училища.

## Хорошая девушка Люда

Старинное своеобразное село Кайла. Большое, красивое, оно широко раскинулось по холмам на несколько километров. Человеку, впервые посетившему его, не сразу удается сориентироваться. Но и он, проезжая мимо, не может не обратить внимания на небольшой деревянный домишко, который как бы, бросив вызов остальным, оторвался от деревни и доверчиво прислонился к многовековым кедром. Вот уж действительно можно сказать «хата с краю». Лес высокой стеной вплотную подходит к палисаднику. Ступи шаг-другой, и ты — в тайге. Казалось бы, и люди, живущие в нем, по характеру угрюмы и нелюдимы. Но это далеко не так.

Живет в этом доме дружная семья Игоринных. Хозяин — бывший учитель, ныне пенсионер, бесменный народный контролер вот уже несколько лет подряд — пожалуй, самый беспокойной души человек. Его дочь, Людмила, работающая, скромная девушка — совхозный бухгалтер — активная комсомолка. Внешне ничем непримечательная, лишь познакомившись ближе узнаешь в серьезности, принципиальности и деловитости девушки — качества, присущие людям с прямым, твердым характером. Может быть эти черты она унаследовала от отца. А может быть волевые качества, духовная красота передились ей вместе с хвойным запахом красивых, гордых и могучих деревьев? Кто знает. Да и не это главное. Важно то, что каждый, кого бы ни спросил на селе, отзываются о девушке добрым словом.

В деревне все на виду, какой бы большой она ни была. Односельчане подмечают в людях и хорошее и дурное. Уважают простоту, скромность, трудолюбие. Осуждают легкомыслие, безразличность, лень. И если уж оступится кто-то, то поднять свою репутацию в глазах жителей села не так-то просто. На похвалу же, как правило, в деревне скупы. А коли хвалят, значит есть за что. Заслужила похвалу и Людмила.

Еще учась в школе, девочка отличалась тем, что охотно бралась за любые поручения и выполняла их с душой. Никогда не выжидала, когда ее о чем-то попросят, приходила на помощь сама. И выходило это у нее ненавязчиво, легко. Если что-то в начале не получалось, несколько раз переделывала, но цели добивалась. Уже тогда в школе уважали ее за то, что она всегда была верна данному слову. Сказала: приду — придет, сделаю — делает. Никакие обстоятельства не были помехой. И сейчас, когда Людмила уже не школьница, а взрослый самостоятельный человек, сельчане называют эту черту главной в ее характере. И этим уже сказано много.

Перед окончанием школы, на пороге самостоятельной жизни девочки-выпускницы часто спорили, мечтали о том, куда пойти учиться или работать. Многие связывали в мечтах свою будущую судьбу с большими шумными городами. Уехала учиться в город и Людмила Игоринина, но только лишь с тем, чтобы потом возвратиться. Не представляла она себя в дали от родного села, а его — без себя. Вернулась в совхоз нужным специалистом — бухгалтером.

Работа бухгалтера — кропотливая, требует максимум внимания, точности, серьезного подхода к делу. Девушке всего

этого не занимать. Работала добросовестно, вкладывая в дело и частичку своей души. Успевала вести и большую общественную работу. Ведь не даром же библиотекари, работники Дома культуры называют Людмилу своим лучшим активнейшим помощником.

— Какие поручения у нее, за что отвечает Людмила? — спросили мы. И Майя Дмитриевна Чипигина, улыбувшийся, поясняет: «За все она у нас отвечает». И тут же рассказывает о том, как девушка помогает проводить любые мероприятия в клубе, библиотеке. Нужно ли выступить с концертом, выпустить стенную газету, «молнии», побывать у житноводов или полеводов — без ее участия не обходится.

Любит Людмила Игоринина создавать на клубной сцене образ современника. Получается это у нее правдиво, живо и интересно. Собственно, создавать-то ей не приходится. Современник — это и есть она сама.

И еще примечательно в характере девушки то, что живет она по принципу: меньше слов — больше дела. Помнится, готовился в клубе диспут «В девятой пятилетке — мастерство и поиск молодых». Людмиле было поручено рассказать о работе «комсомольского проектора», руководимого ею. Девушка тщательно готовилась, перечитала немало специальной литературы. А когда настала ее очередь выступать, выложила на стол все свои работы и заявила: вот, мол, наша работа, смотрите и судите сами.

На днях молодежь совхоза оказала Людмиле Игорининой большое доверие, избрав ее своим вожаком — секретарем комсомольской организации хозяйства. Хочется верить, что и на новой работе Людмила будет полезным и нужным человеком. А. ТАМАРИНА.

### КОЛХОЗ ПОСЛАЛ УЧИТЬСЯ

Николаю Мацине было немного не по себе. В колхозе его знали обыкновенным мальчишкой. А теперь предстоит встать в один строй со взрослыми, опытными мастерами. Училище послало Николая на практику в родной колхоз, давший ему направление на учебу. Ему доверили трактор. И хотя чувствовал, что есть и знания, и навыки, ведь работал же на практических занятиях в учебном хозяйстве, волнение долго не покидало юношу.

Там, в училище, были рядом мастера, преподаватели, в любой момент могли подсказать, направить. Здесь тоже никто не откажет в помощи. Но все же хотелось свои первые самостоятельные шаги сделать так, чтобы руководство колхоза, сельчане увидели в нем, Николае Мацине, не случайного человека, а умелого, знающего свое дело работника. Правда, он пока еще не механизатор, свидетельство получит потом, после окончания практики. Но механизаторская сноровка должна чувствоваться уже сейчас.

И вот Николай за рычагами управления. Его движения уверенны, точны. Медленно трогается машина и направляется к месту работы. Постепенно исчезает волнение, приходит уверенность. Трактор становится послушным юношеским рукам.

Николай чувствовал машину и себя как бы одним целым. Понял, что сможет работать не хуже других. Трудился везде, куда бы ни послали. Сеял, выполнял и другую работу. К делу относился с душой, добросовестно. Вскоре и опытные механизаторы, и бригадир поняли, что есть у парня механизаторская живинка, специалист выйдет стоящий. Это поднимало настроение, появилось желание работать еще лучше. Главное, что работа была по душе. Собственно, с ней он был знаком еще с детства. Трактористом работал его отец на Анжерском гвоздильном заводе (сейчас семья живет в Ново-Николаевке). Гордился и любил свою работу. Передавалось это сыну. Ведь не случайно он избрал себе этот нелегкий, но такой нужный и почетный труд сельского механизатора. В училище поехал с охотой. Внимательно слушал мастеров, преподавателей, стремился не упустить ни одного слова. До многого старался дойти сам, разобраться в сложных технических вопросах.

В училище Николай получал хорошие и отличные знания. И вот теперь в родном колхозе он закрепляет их практическими делами все с теми же оценками. Сельчане отзываются о нем: трудолюбивый, работает хорошо. Т. ИВАНКО.

● Колонка комментатора

## На фронтах Южного Вьетнама

..Почти непрерывный вой пронесшихся над головами снарядов, мощные взрывы сотрясают землю, а обычно черное по ночам тропическое небо стало красным от пожаров... Такую картину рисуют корреспонденты западных информационных агентств, побывавшие на северном фронте Южного Вьетнама. Этот район стал в последние две недели ареной ожесточенных боев. Сайгонское командование предприняло крупную операцию с целью захвата города Куангчи, центра одноименной провинции, которая с первого мая этого года находится под контролем народных вооруженных сил Освобождения (НВСО). Marionеточный режим не примирился с тем, что в этой провинции созданы органы народной власти и осуществляются демократические реформы.

Когда в конце июня около 20 тысяч сайгонских десантников при поддержке ВВС США вторглись на территорию провинции Куангчи, отдельным подразделениям сайгонских войск удалось даже проникнуть в некоторые кварталы города Куангчи. Глава сайгонского режима Тхиену 7 июля даже объявил, что его войска взяли город. Такая поспешность объясняется тем, что «отвоевание» Куангчи является сейчас военно-политической целью номер один для сайгонского диктатора. Добиться ее он надеялся к 13 июля, т. е. ко дню возобновления переговоров в Париже, чтобы иметь возможность вести эти переговоры с позиции силы.

Но силы Освобождения опрокинули планы Сайгона. 10 июля, после мощной артподготовки, патриоты контратаковали вражеский десант и отбросили его от города. В боях на песчаном побережье моря и рисовых полях противник несет большие потери.

Новый батальон сайгонских десантников, сброшенный 12 июля на северные окраины города, был встречен ураганным огнем. По сообщениям западных информационных агентств, за 8 часов боя десант потерял убитыми и ранеными более четверти личного состава. Сражение за Куангчи продолжается.

Напряженным остается положение и на других фронтах Южного Вьетнама. Изуродованные скелеты вертолетов и бронетранспортеров чернеют по обе стороны стратегического шоссе № 13, которое связывает Сайгон с небольшим городом Анлок. Еще в начале апреля, куда были брошены отборные дивизии марionеточной армии, чтобы через освобожденные районы пробиться к окруженному гарнизону Анлока. Несмотря на интенсивную поддержку авиации США, эта группировка войск уже более трех месяцев остается на месте и несет большие потери. 10 июля под обстрелом артиллерии НВСО нашел бесславную смерть заместитель командующего американскими войсками в Южном Вьетнаме генерал Р. Толлман, который совершал «инспекционную поездку». Ожесточенные бои идут на самом юге страны, в богатых рисом районах дельты Меконга. Южно-вьетнамские крестьяне активно выступают против марionеточного режима и его войск. Даже американские советники вынуждены признать сейчас полный крах так называемой политики «умиротворения», цель которой — заставить сельское население подчиниться марionеточным властям. Только в прибрежной провинции Биньдинь (центральная часть Южного Вьетнама) за три последних месяца число деревень под контролем сил Освобождения увеличилось с 19 до 320. Освобожденные районы занимают сейчас значительную часть территории во многих южно-вьетнамских провинциях.

(ТАСС).



## Секунды,

## метры,

Интересно, празднично на нашем стадионе прошла 16 июля летняя спартакиада среди рабочих и служащих лесопромышленного комбината. В 13 часов дня перед трибуной выстроились представители всех цехов. Директор лесопромышленного комбината К. Л. Русецкий тепло поздравил участников соревнований, пожелал им успехов в труде и спорте, председатель рабочего комитета тов. Латынин — счастливых стартов.

Капитан команды деревообрабатывающего цеха поднимает флаг соревнования. На всех секторах и площадках стадиона разгорается борьба за каждую секунду, метр, очко. Цеха предприятия были разбиты на две груп-

пы. В первой участвовали представители лесозавода, деревообрабатывающего цеха, сплавоперевалочного участка.

В комплексном зачете всей спартакиады победил дружный коллектив лесозавода, который награжден Почетной грамотой, кубком и денежной премией. Второе и третье места заняли коллективы деревообрабатывающего цеха и сплавоперевалочного участка.

Во второй группе, где участвовали представители вспомогательных цехов, после упорной борьбы победил коллектив энергоцеха. Второе и третье места заняли коллективы ЖКО и цеха древесной муки.

В беге на 100 метров и по прыжкам в длину отличился электрик предприятия А. Колмогаев. Он выиграл эти виды соревнования. Вторые места заняли работники сплавоперевалочного участка

## ДРУЖЕСТВЕННЫЙ ВИЗИТ

По приглашению Советского правительства 13 и 14 июля в Советском Союзе с дружественным деловым визитом находился премьер-министр Арабской Республики Египет доктор Азиз Сидки. Состоялись его переговоры и беседы с Л. И. Брежневым и А. Н. Косыгиным.

Стороны вновь подтвердили неизменность и совпадение своих позиций как по вопросам даль-

нейшего развития и укрепления дружественных отношений и всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Арабской Республикой Египет, так и по актуальным международным вопросам. Решительно осуждая экспансионистскую политику Израиля, стороны вновь подтвердили свою решимость бороться за справедливое урегулирование на Ближнем Востоке, установление

прочного мира и безопасности в этом районе. Стороны подтвердили свое твердое стремление укреплять отношения между Советским Союзом и Египтом в политической, экономической, военной и других областях в интересах советского и египетского народов, в интересах общей борьбы против империализма.

(ТАСС).

## В СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ



Если городская библиотека далеко, «культура» доставляется «на колесах».

Этот вид обслуживания тружеников сельского хозяйства хорошо налажен в Нойбранденбурге — аграрном районе на севере Германской Демократической Республики. Передвижная библиотека шефствует над кооперативами и народными именами, снабжая их работников новинками художественной и специальной литературы, свежей периодикой.

Фото АДН—ТАСС.

## В НОГУ С ВРЕМЕНЕМ

Шел восьмой, последний день международного совещания. Специалисты из многих зарубежных стран, в том числе Советского Союза, приехавшие на эту встречу в польский город Лодзь, обсуждали проблемы, касающиеся технического прогресса в текстильной промышленности. И хотя участники встречи изрядно устали после докладов и дискуссии, внимание их привлекло короткое сообщение представителя польского завода «Бефамы», производящего текстильные машины. После сообщения вопросы посыпались один за другим. Докладчика спрашивали и о модернизации производства, и о технологических процессах, и о кооперации с другими польскими предприятиями.

Успехи «Бефамы» значительны. Он производит более трети всех выпускаемых в Польской Народ-

ной Республике текстильных машин. Половина идет на экспорт. Когда докладчика спросили, чем он может объяснить успехи завода в выполнении и перевыполнении производственных планов, высококачественности выпускаемой продукции, ответ был односложным: временем. Потом докладчик пояснил, что в век научно-технической революции нужно идти в ногу с временем, а может быть и чуть-чуть забегать вперед.

В производственных цехах завода можно увидеть один и тот же лозунг: «Постоянно помни о техническом прогрессе!». А об этом на заводе не только помнят, но и подтверждают лозунг делами.

В Польше работающих на «Бефаме» называют коллективом новаторов. Из 116 изобретений и крупных рационализаторских пред-

ложений, переданных в управление по патентам от коллектива завода, 69 уже получили свидетельства, 17 были приняты в качестве образцов. Кроме того, 6 изобретений получили 24 иностранных патента, в том числе в таких странах, как США, Япония, ФРГ, Англия, Франция.

Тесно сотрудничает коллектив «Бефамы» с социалистическими странами. Вместе с предприятиями Чехословакии и Германской Демократической Республики он сооружает агрегаты для выпуска тканей так называемым нетканым способом. Прочные связи установились между «Бефамой» и многими подобными предприятиями Советского Союза.

Когда докладчик с «Бефамы», заканчивая ответы на вопросы, сказал, что до конца 1975 года объем производства на заводе увеличился в два раза, в зале зааплодировали. Все верили, что коллективу «Бефамы» это по плечу.

П. ИЗМАЙЛОВ,  
(ТАСС).

## В. Старков и рабочий лесозавода С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТЫ

В. Козлов. В метании гранаты отличились братья Фроловы — Александр и Владимир. Они заняли соответственно первое и третье места.

## О Ч К И

Все участники спартакиады выполнили нормы нового комплекса ГТО. Отрадно, что в этих полезных мероприятиях участвовали и руководители предприятия: начальник цехов: главный инженер тов. Гулянов, председатель рабочкома тов. Латынин, начальник ДОЦа Конюков, технорук сплавоперевалочного участка тов. Старков и другие. Спортивные соревнования посвящены знаменательной дате — 50-летию образования СССР.

Э. АДЛЕРСБЕРГ,  
инструктор физкультуры  
лесопромышленного комбината.

НЬЮ-ИОРК. Коммунистическая партия США объявила о начале кампании в штате Нью-Йорк за внесение в избирательные бюллетени кандидатов в президенты и вице-президенты США генерального секретаря партии Гэса Холла и национального председателя «Союза молодых рабочих за освобождение» Джарвиса Тайнера. Для получения партийной права на внесение своих кандидатов в списки для голосования на президентских выборах ей необходимо собрать по меньшей мере 20 тысяч подписей избирателей.

Председатель организации партии штата Нью-Йорк Рашид Стори в заявлении о начале кампании отметил, что партия намерена собрать в период с 20 июля по 31 августа более 60 тысяч подписей избирателей, поддержки ающих и взгляды коммунистов и их предвыборную платформу.

## ВНИМАНИЮ ЛИТГРУППОВЦЕВ!

В воскресенье, 23 июля, в 12 часов дня состоится очередное занятие литературной группы при редакции газеты «Вперед к коммунизму». Просим товарищей, пробующих перо в прозе или поэзии, принять в нем участие.

Редактор  
П. И. МЕДОВ.

Яйскому комбинату бытового обслуживания требуются ученики обувщиков, вязальщицы.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100,  
Р. П. ЯЯ,  
улица Советская, 8  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0,  
отделов — 1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облсполкома,  
Тираж 4100, Заказ 239.

2. Кешукова  
В. Кешукова